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Niederschrift 
 
der 5. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales und 
Gesellschaft am Montag den 14.08.2017 um 20.00 Uhr in Ober-Mörlen, Schloss, 
Lesesaal 
 
Anwesend: 
Herr MdG Volker Matthesius 
Herr MdG Raimund Ludwig Frank 
Herrr MdG Kai Ilge 
Frau MdG Jessica Hadelko 
Herr MdG Gottlieb Burk  
 
Gemeindevorstand 
Frau 1. Beigeordnete Kristina Paulenz 
 
Gemeindevertretung 
MdG Mario Sprengel 
 
Schriftführerin  
Frau Sonja Müller 
 
 
 
Vorsitzender Volker Matthesius eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und mit 5 Ausschussmitgliedern Beschlussfähig-
keit besteht. 
 
 
Zunächst begrüßt der Vorsitzende die Anwesenden Mitglieder und Frau Waltraud 
Neisel (AWO) dann lässt er über die Tagesordnung abstimmen. 
 
Abstimmung über die Tagesordnung:   Einstimmig dafür 
 
 
Tagesordnung: 
 
TOP 1  Begrüßung und Beschluss Niederschrift der 4. Sitzung SuG vom 

04.02.2017 
 
Herr Vorsitzender Volker Matthesius teilt, mit, dass bei der letzten Tagesordnung die 
Anwesenheit von Herrn MdG Kai Ilge nicht aufgeführt wurde. Er bittet dies zu 
berichtigen. 
 
Ansonsten gibt es keine Änderungen  
 
 
Abstimmungsergebnis:     Einstimmig dafür. 
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TOP 2 Anträge zur Verbesserung der Bedingungen für ältere Menschen in 
der Gemeinde 
(siehe auch TOP 10 der Gemeindevertretersitzung vom 30.11.2016).  

 
MdG Jessica Hadelko erläutert die Pro und Contra - Vorschläge der CDU-Fraktion zu 
den Standorten Schlosspark oder hinterer Schlosshof.  
 
Nach kurzer Debatte unterbricht der Vorsitzender Herr Volker Matthesius die Sitzung 
und erteilt das Wort Frau Waltraud Neisel (Vertreterin der AWO). 
 
Frau Neisel erläutert unter anderem, dass die Senioren den Schlosspark als Standort 
auf alle Fälle bevorzugen.  
 
Nachdem die Sitzungsunterbrechung aufgehoben wurde erfolgt eine kurze angeregte 
Diskussion über den Standort des Bewegungsparcours. 
 
Daraufhin kommt man zu folgendem Beschluss: 
 
Der Gemeindevorstand wird gebeten zu klären inwieweit im hinteren Schlosshof 
Geräte für die Senioren aus brandschutztechnischer Sicht aufgestellt werden können. 
 
Abstimmungsergebnis:     3 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen  
 
 
TOP 3  Verschiedenes 
 
MdG Jessica Hadelko fragt nach inwieweit es möglich wäre den Parkplatz Neugasse 
Ecke Schustergasse zumindest im Bereich der Parkbank ein bisschen auf zu 
hübschen. 
Frau 1. Beigeordnete Kristina Paulenz teilt mit, dass die Parkplätze völlig in Ordnung 
sind, nur das Pflaster rund um den Baum auf dem die Bank steht wird von den 
Wurzeln des Baumes angehoben, es wäre das Beste die Bank sowie das Pflaster um 
den Baum zu entfernen.  
 
 
 
Vorsitzender Volker Matthesius beendet die Sitzung um 20.40 Uhr. 
 
Ober-Mörlen, den 16.08.2017 
 
 
 
 
 
________________________    _________________________ 
Volker Matthesius      Sonja Müller  
(Vors. des Ausschusses)      (Schriftführerin) 


